ANTEBPA B AYKEIOY
EPTAZIA 1: KEDAAAIO 1° ZY2THMATA

1.1 T'pappikd Xvotipoto

Ipoppuc E€iowon ax+py+y=0

1 Alvetaun ypappky eéicwon 3x + 4y = —10. Na e€etdoete moto amo ta Levyn (—1,3),(2,—-4)
elvar Avom ™¢ ypappikng eéiowong.

2 Atvetain ypappkn eglomwon 3x — 5y = —16. Na Bpeite tov aplBud p, wote to {evyos (U, 1 + 2) va
elvatl AVomn g e§lowong. Zn ocvvéxela va AVoete TV eélowon.

3 Na Bpeite Tov ouvtedeoTr) S1e0BLVONG KAl Vi oxeSIAOETE TIG TTHPAKATW gubeiec:
a)3x—y+6=0 Byex+2y+1=0 Y)2x—6=0 0)—3y+12=20

4 Atvetain ypappiky eéiowon ax + (a — 5)y = 6. Av 1o {eVyog (6,2) elvat Avon ¢ e€iowong :
a) va Bpeite Tov aplBpo a
B) va oxedidoete TV evBeia mov TaploTdvel 1 e§iocwon

I'poppiké Xvotnpa 2X2. M€00001 AVTIKOTAGTOONS — AVTIOETOV LOVTELEGTOV

5 NaAboete Ta TAPAKATW CLOTNHATA :
—8x+5y=0 A4x +7y =2 ){2x+3y:11
){4x+3y=0 B){6x+7y:—10 Y)5x — 2y = —20

6 AlvovtaiotevBeleg €1:2Xx+y =5, ,: —2x+ 3y = 0 kate3: 3x + 2y = 7. Na Bpeite :
o) TI§ CUVTETAYHEVEG TOU OTLEIOV TOUNG TWV €4, €7
B) TIG CLUVTETAYLEVEG TOV OTpElOV TOUNG TWV €, €3
Y) va amodel&ete GTL To KOO onpelo Twv €y, €3 elval onpeio ™S g

7 Alvetal éva opBoywvio TapaAAnAdypaupo L WKog X cm, TAQTOG y cm,
meplpetpo {on pe 38 cm kat pe TNV akdAovdn 6O TR

Av au§\COUE TO UIJKOG TOU KATA 2 cm KAl LELWOOUE TO TAATOG TOV KATA 4 cm,
Ba tpoxVYel éva opBoywvio pe epfadov ioo pe To epfaddv Tou apxKov.
Na Bpeite Ta X,y .

8 AivovtatotevBeieg €1:2X+y =6 KoL £:X — 2y = —3
a) Na Bpeite T ouvteTaypeveg Tov onpeiov Toung M twv g, €;
B) Na Bpeite yia mora Tipn) Tov an evbeia 3x + ay = a + 5 digpxetar and to M

9 Na ppeite v e&lowon g evbeiag mov Siépyetal amd ta onpeia A(4,7) kat B(1,—-2)



\ , («—Dx+pPy=a+3
10 ( :
Na Bpelte Toug aplBpovg a kal B wote To cVOTNUX [ax (2B =1)y=3p+5

To Levyos (x,) = (3,2)

va €xeL Avon

X—2y=2
11 7 ’ ’, 4
Na Bpelte Toug aplBpovg A Kal (L (VO TE TU CUOTHUATH {—Zx fsy=1

[(7\ FDxHEr=Dy =1 o ovykowr Avon

2Ax + (L + 4)y =53

I'pappiké Zvotnpa 2X2. Mé0odog pe Opilovoec.
12 Na Av000V y1a TIC 010(POPES TILES TOV A TOL GLGTNLOTO:
X +4y=2 L lv=Dx+8y=4 . [(A+Dx+8y=4r
1. 11 1.
X+Ay=1 X+(A+D)y=2 AX+(A+3)y=3r-1
X+ y=2 AX =2y =LA
1v. V.
X+y=2A (A-Dx—-y=1

2X+y=A+2
3Xx—2y+A=5
a. Na ogi&ete 011 T0 cLoTNA €EL Avon Vo Kabe Ae R

B. No vmoloyicete To X Ko y.
v. ['o ot Tiun) tov A 1 Ao (X,y) mov Pprikate emainbevel ) oyéon x+y=5:

13 Aivetotl 10 oot {

14 Na AVoete Ta TApAKEATW CUOTUATA :
{(\/E—l)x+2\/§y:—2 B){(z—\/ﬁ)wy:—l
Qa
Vix+(VZ+1)y=+v2-1 x+(2+V3)y=-2-+3

15 AlvovtatotevBeleg g:2x—y=—-1 kat e;:(A—1Dx—y=6 ue AeR
a) Na Bpelte v Tty tov A € R yia v omola ot evBeieg elval mapaAinieg
B) Na tapaoTi)oeTe YPAPIKA TG €1,&5 Yt A = 3
y) Ymdpxer Ty tov A € R wote oL euBeleg g, €, va tavutiCovTay;
Na dikaloAoynoeTe TNV ATTAVTINON OQG.



16 Av 10 cuoTnua {/"l‘iy:; . (%) €xer ameipeg Avoelg, va deigete OTI TO oUGTNUA
X—Ay=2-4
2/1./ - :)‘p
J Yﬁ o (Z7) éxel povadikh Auon.
lx—&-/uy:l

17 Na Bpeite TO A, WOTE 01 eUBeieg €4: 2x+d2y=4 KAl €. X+ay=a+2
I. Na TéuvovTtal
ii. Na gival TrapdAAnAeg

18 Na Ppeite T1C TILEC TV A KoL L Y10 TIC OTOIEC TO GVGTNLLOTO.
Cr—-Dx+10uy =3 (A=2)x—(n-Dy=7
(Z1): (2o): B
2x +4y=5 3x —6y=5
gtvan cvyypovag advvarta. (ECetacelg 1987)

19 Zg évo oOGTNLO 0VO YPOLULUIKOY EEIGOGEMY X, Y 1GYVEL:

D+D=7D
Dx'Dy:SD
Av 10 cvoTnua €l povaolkn Aven va Bpebel n Ao avti.
, , X+2y=p , ,
20 Av x KOt y AVGELC TOL GLOTHUATOS Ay va. Ppebotv ot Tipég tov ne R
X +4y=

o1 omoieg emainbevovy v avicmon (x-l)2+(y-2)z<8.

I'poappiké Xvotnpa 3X3.
21 No Av0o0v to GLGTIUATA:
2x+y-z=5 X-2y+z=-3
i xtyt3z=3 i 2X+y+22=4
-X+4y+27=2 X+2y+z=3

22 Na Avoete Ta TApaKAT® CLOTIHLATA :
X—y+w=-1 X+2y—w=1
W)ix+y+3w=5 B)ix+y—2w =0
X+2y+4w =8 —2X—-y+w=1



1.2 Mn I'poppiké XZvotipora

23 Na AVoeTe Ta TAPAKAT®D CLOTHATA

){2x2+y2:1 B){3){2—3/2:3 ){x2+y2:13
x+y=1 2x—y=1 X'y=6
3_4_
ot ofT ey
’ xty=1 T

24 No AvBovv T0 TepuKAET® GLGTHATO:
i{3J§—6 y=7 ) *&_;@:3

WX -4y =-1 3Vx 44,y =11

25 No Av0o0V 10 TEPUKATO GLGTNHOTO!

2 7 _
X
iy i 477 i, § X7 y+3
3 2 5 4 3 23 5 4
—_———= —_at—_—=— —_—_ = —
x y 12 X y 2 X=7 y+3

E@appoyég otnv IN'eoperpia

26 To epPadsv evég opBoywviov Tapaiinroypdupov etvat 12 cm? . Na Bpeite Ti¢ StoTdoelg TOU
opBoywviov 6tav 1 eplpeTpds Tov elvar 14 cm.

27 'Eva opBoymvio tplywvo éxel voteivovsa 5 cm kat epfaddv tov 6 cm? . Na Bpeite Tig kdBeTeg
TIAEVPEG TOV TPLYWVOU

28 Na Ppeite Ta kowd onueia ™m¢ mapaforris y? = 3x? kat g evbeiag 2x —y = —1

29 No Bpeite Ta kowd onpela ¢ evBelag pe e§iowon x +y = 2 kat tov kVkAov pe kevrpo 0(0,0)
Kot akTiva p = V2

OEMA 4 - 20920

ny =6
o) Na Auoete To ouoThua (X)) :1 13 (Movadeg 10)
X +y =1:
xy|=06
B) Eivail ol AUCEIC TOU CUOTAMATOC (Z4) AUTEIS Kl TOU (22):ﬂ y| . ;
lx‘ +y =13
Na SIKAIOAOYATETE TNV ATTAVTNON OdAC. (Movddec 7)

y) Eivail o1 AUoeIg Tou cuoTAPATOC (Z2) AUTEIC Kal TOU (Z4);
Na SIKaIOAOYACETE TNV ATTAVTNGON OAG. (Movddeg 8)



